

**ГАСТРОЛЬНОЕ
ЛЕТО****ОСНОВА
РЕПЕРТУАРА**

1 июня в помещении драматического театра имени М. Горького начались гастроли Харьковского государственного ордена Трудового Красного Знамени академического театра оперы и балета имени Н. В. Лысенко.

Наш корреспондент обратился к главному режиссеру театра засл. артисту УССР В. Лукашеву с просьбой рассказать о театре и его репертуаре, гастролях в Волгограде.

— Наш коллектив — первый на Украине советский театр оперы и балета. Два года назад он отметил «золотой» юбилей.

В нашем театре начинали многие «звезды» советского оперного искусства — народные артисты СССР И. Козловский, М. Рейзен, И. Паторжинский, З. Гайдай, М. Литвиненко-Вольгемут. Театр неоднократно награждался грамотами и дипломами за участие в смотрах и конкурсах, за активную общественную и военно-шефскую работу.

— Основа нашего репертуара — классика; национальная — «Запорожец за Дунаем» С. Гулака-Артемовского, русская — «Чародейка» П. Чайковского, а также зарубежная. В основном это новые спектакли. Например, мы привезли к вам сразу три премьеры нынешнего сезона — «Севильский цирюльник» Д. Россини, «Кармен» Бизе и «Травиата» Д. Верди.

Совсем новые спектакли покажет наш балет — «Голубой Дунай» И. Штрауса в постановке главного балетмейстера театра М. Газиева, «Испанские миниатюры» (балетмейстер Виана Гомес де Фонсеа Херардо), «Кармен-сюита» в редакции Большого театра. И, конечно, волгоградцы увидят балетную классику.

Возвращаясь к оперным спектаклям, добавлю, что большинство из них сделано постановочной бригадой в составе художественных руководителей театра — заслуженным деятелем искусств УССР А. Калабухиным (главный дирижер), заслуженным артистом УССР В. Лукашевым (главный режис-

сер) и народным художником УССР Л. Братченко (главный художник).

— У нас сейчас довольно сильный состав исполнителей. Среди них такие певцы, как народные артисты СССР Н. Манойло, Е. Червонюк, народные артисты УССР В. Арканова, Л. Попова, заслуженные артисты УССР А. Арцемюк, А. Гроза, А. Дубинин, Я. Иванов, Л. Морозова - Тарасова, А. Резилова, Л. Сергиенко (она лауреат Всесоюзного и международных конкурсов), солисты балета народные артисты УССР С. Кольванова (лауреат международного конкурса) и Т. Попеску, заслуженные артисты УССР Т. Кузьмина, Л. Марков и многие другие. Работает в театре целый отряд творческой молодежи.

Среди молодых актеров можно назвать Ирину Яценко, Вячеслава Журавлева, Василия Манолова, исполнителей ведущих партий в нашем репертуаре.